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Praėjusį savaitgalį apie pusšimtis talkininkų dalyvavo Kalupio upelio tvarkymo talkoje – tai buvo viena iš priemonių pagal projektą „Tarpvalstybinis bendradarbiavimas tvarkant Ventos upės baseino krašto gamtines vertybes“. Artimiausioje ateityje centrinėje upelio pakrantės atkarpoje numatyta įrengti gamtos (vandens) pažintinį taką ir šiuo metu pagal projektą rengiamas ir techninis tako projektas. 
Kaip pripažino vienas iš talkos organizatorių, Ventos regioninio parko direkcijos atstovas Ramūnas Dulinskis, oro sąlygos darbui buvo tinkamos ir talka įvyko kaip ir buvo suplanuota. Iš viso talkininkai, daugiausia mokiniai, 1,5 kilometro ilgio atkarpoje upės pakrantėse pririnko tris 1100 litrų talpos konteinerus įvairių šiukšlių, taip pat aštuonis 140 litrų talpos plastikinius maišus tik plastikinių butelių ir kitų plastiko gaminių. Talkos metu nuo šiukšlių buvo išvalytos ne tik Kalupio upelio pakrantės, bet ir pats upelis. Didesni medžiai ir krūmai, apsunkinę Kalupio tėkmę, pašalinti jau 2011 m. pabaigoje. 
Ateityje planuojamas gamtos pažintinis takas bus skirtas vandens temai, informuojant jo lankytojus apie vandens apytaką gamtoje, geriamojo vandens išgavimą, būdus, kaip mažinti vandens taršą ir kaip jį išvalyti. Toks vandens pažinimo takas bus pirmas Baltijos šalyse ir Ventos regioninis parko direkcija tokiu būdu planuoja įtraukti lankytojus, siekiant pagilinti jų žinias apie vandens reikšmę gamtoje ir ūkinėje veikloje. Ypač įdomus toks takas bus vaikams, todėl planuojama plėtoti ir panaudoti Ventos regioninio parko direkcijos turimą patirtį organizuojant mokinių stovyklas.
Vadovaujantysis projekto „Tarpvalstybinis bendradarbiavimas tvarkant Ventos upės baseino krašto gamtines vertybes“ partneris iš Latvijos – tai Kuržemės planavimo regiono administracija, taip pat Durbės, Kuldygos ir Saldaus savivaldybės, Latvijos aplinkos, geologijos ir meteorologijos centras ir draugija Liepājas ezeri. O Lietuvos partneriai – tai Skuodo rajono savivaldybės administracija ir Ventos regioninis parko direkcija. Bendras projekto biudžetas – beveik 1 500 000 litų, ir jį planuojama įgyvendinti iki šių metų pabaigos. 
Informaciją parengė - RAB „Rietumu Ziņas“, davisgutmanis@gmail.com, tel. 28700882
Daugiau informacijos - Ligita Laipeniecė, Projektų vadovė, Kuržemės planavimo regiono Planavimo skyrius, mob. tel. +371 29400634, www.kurzemesregions.l
